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Ata dos trabalhos da Reunião Extraordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia vinte e oito de maio de dois mil e vinte, às dezesseis horas e quinze 

minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 50, de 17 de abril de 

2020, que “Estabelece diretrizes para a realização de sessão plenária remota (virtual) e 

dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou a chamada dos vereadores 

presentes; constatando-se a existência de número legal, verificando-se a presença virtual 

de todos os vereadores. O Senhor Presidente, sob a proteção de Deus e em nome do 

povo nova-limense, declarou aberta a reunião. Continuando, solicitou a leitura das 

proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 1.932/2020, autoria do 

vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, que “Altera o art. 90 da Lei 

Municipal nº 2590/2017, em virtude das medidas de enfrentamento adotadas pelo 

município de Nova Lima em decorrência da pandemia Covid-19”. Senhor Secretário: 

“Presidente, só uma retificação, o vereador Flávio também assina o projeto de lei”. 

Senhor Presidente: “autoria dos vereadores Álvaro Azevedo e Soldado Flávio de 

Almeida”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “isso”. Vereador Flávio 

de Almeida: “muito bom”. Após a leitura, vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “Presidente, se o senhor me permitir, pela ordem, uma fala. Primeiro, na 

verdade, solicitar ao senhor que consulte o Plenário que a gente faça parecer conjunto 

desse projeto de lei e eu explico o motivo desse meu pedido. Por conta da pandemia os 

professores,   obviamente,   não   estão  podendo manter as suas atividades rotineiras nas  
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escolas municipais. Existe, portanto, uma iminência de ser revogado ou suspenso o 

pagamento do incentivo à docência para os professores. Um exemplo que mede o 

pagamento e o cumprimento das metas de incentivo à docência é o cumprimento do 

horário por parte dos professores. Se eles se atrasarem no dia-a-dia, eles perdem 

percentual desse incentivo à docência e, obviamente, eles não estão tendo condições de 

exercer as suas funções, como eu disse, rotineiras. Então, esse projeto de lei é 

consequência de, na verdade, um pedido das professoras e professores da rede 

municipal, para que esse pagamento continue sendo efetuado sem que haja avaliação do 

incentivo à docência, porque não estão tendo as suas atividades e, portanto, esse 

pagamento que deve ser feito, até o projeto propõe que o pagamento seja feito até o dia 

trinta e um de dezembro, no final do ano, final do atual mandato e que ele seja 

incorporado ao salário dos professores para que não haja perda. Só para deixar claro 

desde já para os vereadores, nós não estamos criando despesa para o município. Esse 

incentivo já é pago aos professores e a gente só está querendo que eles tenham a 

garantia de continuar recebendo esse pagamento, sem exercer a atividade, por conta da 

COVID. E eu gostaria, mais uma vez, para finalizar, Presidente, de convidar os 

vereadores interessados para que possam assinar conosco esse projeto, mas que 

assinando, votem, naturalmente, a favor do projeto. Muito obrigado, Presidente”. 

Vereador José Geraldo Guedes: “Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Álvaro 

Azevedo,   eu   gostaria   de   assinar  com vocês dois, com você e o Soldado Flávio esse  
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projeto. Com a palavra o vereador Silvânio Aguiar”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“Senhor Presidente, eu também gostaria de pedir ao vereador Álvaro Azevedo que me 

permitisse assinar esse projeto com ele, já o cumprimentando pela atitude, alguns 

professores já me procuraram sobre esse tema, penso que é muito pertinente”. Vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “com prazer, vereador Fausto e Silvânio”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “obrigado”. Senhor Presidente: “com a palavra o 

vereador José Guedes”. Vereador José Geraldo Guedes: “Presidente, eu quero falar 

sobre o corte da comissão. A alteração da Comissão de Legislação e Justiça...”. Senhor 

Presidente: “vereador, no momento oportuno, no final da reunião, nós vamos discutir 

sobre esse tema”. Vereador José Geraldo Guedes: “Senhor Presidente, eu preciso saber 

agora, eu fui cortado da comissão, se é permanente ou se foi só nesses projetos”. Senhor 

Presidente: “no momento oportuno nós vamos discutir sobre esse tema. Atendendo à 

solicitação do vereador Álvaro Azevedo...”. Vereador José Geraldo Guedes: “após a 

reunião?”. Senhor Presidente: “para que façamos parecer conjunto do Projeto               

nº 1.932/2020”. Vereador José Geraldo Guedes: “Senhor Presidente, após a reunião?”. 

Senhor Presidente: “vereador Coxinha, favorável ou contra, como vota? Parecer 

conjunto”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “favorável”. Senhor Presidente: 

“vereador Coxinha, como vota?”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “já falei, não 

está me ouvindo? Favorável”. Senhor Presidente: “vereador Kim do Gás, como vota?”. 

Vereador   Éderson   Sebastião Pinto: “favorável”. Senhor Presidente: “vereador Kim do  
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Gás, como vota?”. Vereador Éderson Sebastião Pinto: “favorável”. Senhor Presidente: 

“vereador Boi, como vota?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “a favor”. Senhor 

Presidente: “vereador Wesley de Jesus, como vota?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: 

“favorável”. Senhor Presidente: “vereador Soldado Flávio, como vota?”. Vereador 

Flávio de Almeida: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador Silvânio Aguiar, como 

vota?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “pela celeridade do processo, a favor, Senhor 

Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Tiago Tito, como vota?”. Vereador Tiago 

Almeida Tito: “favorável”. Senhor Presidente: “vereador Álvaro Azevedo, como 

vota?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “a favor”. Senhor 

Presidente: “por unanimidade será feito parecer conjunto”. Vereador José Geraldo 

Guedes: “você esqueceu de mim, Presidente. Até na votação você esquece de mim? Não 

votei não”. Senhor Presidente: “vereador José Guedes, como vota?”. Vereador José 

Geraldo Guedes: “a favor”. Senhor Presidente: “por unanimidade, aprovado parecer 

conjunto do Projeto de Lei nº 1.932/2020”. 2) Projeto de Lei nº 1.933/2020, autoria do 

vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, que “Institui o Programa de 

Microfinanças de Nova Lima, para enfrentamento das consequências econômicas 

decorrentes da pandemia Covid-19, nas condições que especifica”. Encaminhado à 

Comissão de Legislação e Justiça. 3) Projeto de Lei nº 1.934/2020, autoria do vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, que “Autoriza o Executivo a acrescentar 

dentre   as   medidas   excepcionais   adotadas pelo município de Nova Lima, em face da  
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situação de emergência decorrente da pandemia Covid-19, as dispostas nesta Lei, e dá 

outras providências”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, 

mais cedo, eu e alguns outros vereadores, o senhor também estava no meio, nós 

conversamos e entendemos por bem e aqui eu estou atendendo às sugestões 

apresentadas pelos senhores de a gente melhorar esse projeto, de algumas ideias que se 

apresentaram e as ideias são interessantes. Eu, portanto, solicito, Senhor Presidente, que 

faça a retirada de pauta desse projeto e, na semana que vem, a gente inclua de volta um 

novo projeto, mais bem elaborado, atendendo aos anseios de mais categorias e mais 

seguimentos da população da cidade”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do 

autor do projeto, retiro o Projeto de Lei nº 1.934/2020 da pauta”. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça 

referente ao Projeto de Lei nº 1.919/2020, autoria do Poder Executivo, que “Estabelece 

Diretrizes Gerais para a elaboração do Orçamento do Município para o exercício de 

2021 e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 2) Parecer 

da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 1.923/2020, autoria 

do vereador Wesley de Jesus Silva, que “Autoriza o Poder Executivo a incluir os 

trabalhadores do comércio local no Programa Social ‘Vida Nova’, regido pela Lei 

Municipal nº 1.877, de 20 de setembro de  2005, alterada pela Lei Municipal nº 2.201, 

de   03 de maio de  2011”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto,  
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que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 3) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 1.931/2020, autoria do 

vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, que “Institui a distribuição de kit 

merenda escolar para alunos matriculados na rede estadual de ensino no Município de 

Nova Lima, em decorrência da situação de emergência pública reconhecida pelo 

Decreto Municipal nº 10.008/2020 e do Decreto nº 113/2020 do Estado de Minas 

Gerais, face à pandemia de coronavírus (Covid-19) decretada pela Organização Mundial 

da Saúde e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação 

do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais.             

4) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei    

nº 1.891/2019, autoria do vereador Éderson Sebastião Pinto, que “Estabelece cota para 

mulheres vítimas de violência doméstica nos programas de habitação de interesse social 

no município de Nova Lima e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer 

contrário à tramitação do projeto. 5) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.892/2019, autoria do vereador Éderson 

Sebastião Pinto, que “Dispõe sobre a criação de campanha Maria da Penha junto às 

escolas municipais, estaduais e particulares pela não violência contra as mulheres no 

município de Nova Lima e dá outras providências”. Senhor Secretário: “Presidente, 

infelizmente nesse parecer não constam as assinaturas”. 6) Parecer da Comissão de 

Legislação   e   Justiça   referente   ao   Projeto   de   Lei nº 1.894/2019, autoria do Poder  
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Executivo, que “Autoriza o Município de Nova Lima, através de seu Executivo 

Municipal, a implementar a sua política de Saneamento Básico e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer contrário à tramitação do projeto. Vereador 

Tiago Almeida Tito: “Presidente, eu acho que caiu a transmissão do vereador Silvânio”. 

Senhor Presidente: “vereador Silvânio Aguiar, está me ouvindo? Tendo em vista o 

parecer contrário desse projeto, coloco em votação o parecer contrário da Comissão de 

Legislação e Justiça. Vereador Coxinha, como vota, favorável ao parecer contrário ou 

contra? Vereador Coxinha, o senhor vota favorável ao parecer contrário?”. Vereador 

Alessandro Luiz Bonifácio: “Senhor Presidente, aguarde um minutinho, por favor”. 

Vereador Wesley de Jesus Silva: “pela ordem, Presidente”. Senhor Presidente: “com a 

palavra o vereador Wesley de Jesus”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “eu tive a 

oportunidade de ler esse projeto, quando ainda era chefe de gabinete do prefeito. Eu falo 

que é a primeira vez que eu vejo conselhos, empreendedores, empresários, convergindo 

no mesmo entendimento, com a mesma votação, com o mesmo pensamento. Isso passou 

por todos os conselhos municipais. Teve à frente duas pessoas que eu tenho uma grande 

admiração: o Alexandre Grilo e o Maneta estavam também à frente disso. Acho que é 

um projeto que nós deveríamos... E eu vou pedir, caso ele passe agora pelo parecer 

contrário, uma Audiência Pública para que a gente pudesse trazer a população para 

dentro dessa discussão, de uma forma mais ampla”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais   de   Azevedo: “Presidente, quando esse projeto entrou em pauta, foi no final do  
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ano passado, agora não me recordo a data exatamente, mas quando ele entrou em pauta, 

eu pedi naquela ocasião a realização de três Audiências Públicas, uma na região do 

vereador Flávio, condomínios da 040, Jardim Canadá, enfim; outra Audiência Pública 

na região do Vila da Serra, Vale do Sereno e outra Audiência Pública na sede, porque a 

gente está falando de saneamento básico e essas três regiões, se a gente puder resumir 

assim, são a mesma cidade, mas são bem diferentes a realidade de cada uma delas. 

Essas Audiências Públicas foram aprovadas, portanto, Presidente, antes de qualquer 

votação, tudo bem que é o parecer, mas antes de ir para a pauta de votação, essas 

Audiências Públicas têm que ser realizadas”. Vereador Tiago Almeida Tito: “tem votar 

o parecer, gente, primeiro”. Senhor Presidente: “acabou? Tendo em vista o parecer 

contrário, coloco em votação o parecer contrário da Comissão de Legislação e Justiça. 

Vereador Coxinha, como vota?”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “pelo parecer 

contrário, Presidente”. Senhor Presidente: “repete, por favor”. Vereador Alessandro 

Luiz Bonifácio: “meu voto é pelo parecer contrário”. Senhor Presidente: “vereador Kim 

do Gás, como vota?”. Vereador Éderson Sebastião Pinto: “favorável, favorável”. Senhor 

Presidente: “vereador José Guedes, como vota? Vereador José Guedes, como vota? 

Favorável ou contra?”. Vereador José Geraldo Guedes: “a favor”. Senhor Presidente: 

“vereador Boi, como vota?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “a favor, doutor. A 

favor”. Senhor Presidente: “vereador Wesley de Jesus, como vota? Vereador Wesley de 

Jesus”.   Vereador   Wesley   de   Jesus   Silva:  “favorável ao parecer contrário”. Senhor  
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Presidente: “vereador Soldado Flávio de Almeida”. Vereador Flávio de Almeida: 

“Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Soldado Flávio. Soldado Flávio, está 

me ouvindo?”. Vereador Flávio de Almeida: “agora sim”. Senhor Presidente: “como 

vota?”. Vereador Flávio de Almeida: “Senhor Presidente, é porque o som do senhor 

sumiu. O senhor está votando o parecer?”. Senhor Presidente: “parecer contrário da 

Comissão de Legislação e Justiça do Projeto de Lei 1.894/2019, saneamento básico”. 

Vereador Flávio de Almeida: “a favor do parecer contrário”. Senhor Presidente: 

“vereador Silvânio Aguiar, como vota? Silvânio está sem áudio. Vereador Silvânio 

Aguiar, como vota?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “está sem 

som”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “está me ouvindo, Presidente?”. Senhor 

Presidente: “agora, ok. O senhor vota favorável ou contra?”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “eu voto com o parecer do presidente da comissão, contrário”. Senhor Presidente: 

“a favor. Vereador Tiago Tito, como vota?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor 

Presidente, até fazendo uma justificativa, acho que está tendo uma grande confusão de 

alguns aí. Mas esse projeto trata da política de saneamento básico, que é uma 

necessidade extrema da população, a gente sabe que é uma carência de Nova Lima a 

questão de saneamento básico, principalmente... Espero que esteja sendo sanado no 

Jardim Canadá, tem uma deficiência muito grande, inclusive esgoto a céu aberto e é 

uma boa oportunidade para, pelo menos, o projeto ser discutido. Mesmo que votasse 

contrário,   mas   ele, pelo menos, poderia ser discutido com a sociedade. Eu, assim, está  
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um parecer contrário da Comissão, eu não assinei esse parece, porque eu achava que 

esse projeto realmente deveria ser discutido. Como, na verdade, o parecer contrário já 

foi até à votação majoritária, eu vou seguir minha linha, eu vou votar contra o parecer, 

exatamente por isso que eu não assinei”. Senhor Presidente: “vereador Álvaro Azevedo, 

como vota?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “eu vou seguir o 

raciocínio do vereador Tiago, eu voto contra o parecer contrário. Queria que esse 

projeto fosse discutido com a população”. Senhor Presidente: “por sete votos a dois, 

encaminho o Projeto de Lei nº 1.894/2019 ao arquivo”. Vereador José Geraldo Guedes: 

“Senhor Presidente, justificativa de voto”. Senhor Presidente: “com a palavra o vereador 

José Guedes. Com a palavra o vereador José Guedes. José Guedes, o senhor está sem 

áudio, favor repetir. O senhor está sem áudio, favor repetir. Vereador José Guedes, 

poderia repetir, por favor?”. Vereador José Guedes: “para o povo de Nova Lima, esse 

projeto é um projeto que já passou pela Câmara há anos atrás. Eu, naquela época, 

consegui cinco mil assinaturas contrárias a esse projeto. Então, esse projeto é aquele que 

cobra 80% do esgoto no total do preço da água. Está ouvindo?”. Senhor Presidente: 

“estou ouvindo. Estou ouvindo, continua”. Vereador José Geraldo Guedes: “então, 

naquela época, nós tivemos duas audiências públicas e a Copasa forçava a implantação 

do esgoto. Nós lutamos para conseguir cinco mil assinaturas contrárias à implantação 

pelo fato de algumas cidades pagarem pelo esgoto e sequer tem a rede. Então, em Nova 

Lima,  não pode acontecer isso. O mais grave, naquela época... um total de cento e vinte  
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milhões para indenizar a prefeitura. A Copasa queria indenizar apenas vinte milhões. E 

o prefeito da época estava doido para pegar esses vinte milhões. Então, a Câmara foi 

firme nisso, não concordamos e voltou novamente. Eu posso até avaliar o seguinte, se 

algum dia a Copasa implantar o esgoto primeiro, retornará para a Câmara o projeto e a 

Câmara vai estudar o percentual. O povo não aguenta pagar nem sequer a água, como 

vai pagar o 80% de um esgoto que não existe? Outrora eu fui contra e vou continuar 

contra. Obrigado”. 7) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente 

ao Projeto de Lei nº 1.896/2019, autoria do vereador José Carlos de Oliveira, que 

“Dispõe sobre a divulgação de informações de pessoas desaparecidas por meio do site 

oficial do Poder Legislativo do município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. 8) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.903/2020, autoria do vereador Alessandro 

Luiz Bonifácio, que “Dispõe sobre a denominação do antigo Parque Aquático / Ginásio 

do Villa Nova – Luciano Vitor Gomes “Luck”, localizado na Rua Bias Fortes, s/n, no 

Bairro Centro e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “Senhor Presidente, o 

senhor consulte os senhores vereadores, por favor, para colocar esse projeto em 

primeira e segunda votação ainda hoje”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do 

vereador Coxinha para que façamos primeira e segunda votação do Projeto de Lei 

1.903/2020   ainda   hoje.   Vereador   Kim   do   Gás,   como  vota?”. Vereador Éderson  
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Sebastião Pinto: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador José Guedes, como vota?”. 

Vereador José Geraldo Guedes: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador Boi, como 

vota?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador 

Wesley de Jesus, como vota?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “favorável”. Senhor 

Presidente: “vereador Soldado Flávio, como vota?”. Vereador Flávio de Almeida: “a 

favor”. Senhor Presidente: “vereador Silvânio Aguiar, como vota?”. Vereador Silvânio 

Aguiar Silva: “favorável, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Tiago Tito, 

como vota?” Vereador Tiago Almeida Tito: “favorável”. Senhor Presidente: “vereador 

Álvaro Azevedo, como vota?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “a 

favor”. Senhor Presidente: “por unanimidade faremos a primeira e a segunda votação do 

Projeto de Lei 1.903/2020 ainda hoje”. 9) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.906/2020, autoria do vereador José Carlos 

de Oliveira, que “Institui a obrigatoriedade de disponibilização de banheiros químicos 

adaptados em eventos realizados no município de Nova Lima”. Senhor Secretário: 

“Presidente, 1.906?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “porque está sem assinatura”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “esse parecer não está aqui, 

Presidente”. Senhor Presidente: “está junto com o outro que está sem assinatura”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “ah, está aqui, 1.906. É, realmente, 

só tem a assinatura do vereador Silvânio”. 10) Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos   Municipais  referente ao Projeto de Lei nº 1.907/2020, autoria dos vereadores  
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José Carlos de Oliveira e Fausto Niquini Ferreira, que “Institui a ‘Semana Municipal da 

Saúde Ocular’ no âmbito do município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. Vereador José Geraldo Guedes: “Senhor Presidente”. 

Senhor Presidente: “com a palavra o vereador José Guedes”. Vereador José Guedes: “eu 

queria saber do senhor sobre o corte do meu nome e do vereador Kim da Comissão de 

Legislação e Justiça”. Senhor Presidente: “vereador José Guedes, como eu já disse e 

vou repetir novamente, no final, na hora que terminarem as votações, nós discutiremos 

sobre esse tema”. Vereador José Guedes: “é de praxe o senhor conceder na segunda 

parte”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto 

de Lei nº 1.914/2020, autoria do Poder Executivo, que “Altera dispositivo da Lei 

Municipal nº 2.763 de 31 de janeiro de 2020 e dá outras providências”. Senhor 

Presidente: “esse projeto é que altera a LOA. Em discussão, em primeira votação. 

Vereador Coxinha, como vota?”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “a favor”. 

Senhor Presidente: “vereador Kim do Gás, como vota?”. Vereador Éderson Sebastião 

Pinto: “favorável”. Senhor Presidente: “vereador José Guedes, como vota?”. Vereador 

José Geraldo Guedes: “favorável”. Senhor Presidente: “vereador Boi, como vota?”. 

Vereador José Carlos de Oliveira: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador Wesley de 

Jesus, como vota?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “favorável”. Senhor Presidente: 

“vereador Soldado Flávio, como vota?”. Vereador Flávio de Almeida: “vou me abster 

Presidente”.   Senhor   Presidente:   “vereador   Silvânio Aguiar, como vota?”. Vereador  
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Silvânio Aguiar Silva: “voto favorável, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: 

“vereador Tiago Tito, como vota?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “favorável, Senhor 

Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Álvaro Azevedo, como vota?”. Vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “contra”. Senhor Presidente: “seis votos 

favoráveis, um contra e uma abstenção”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “Senhor 

Presidente, na última reunião eu tinha pedido para colocar em segunda votação também 

todos esses projetos do Executivo, por favor”. Senhor Presidente: “em discussão, em 

segunda votação, Projeto de Lei 1.914/2020. Vereador Kim do Gás, como vota?”. 

Vereador Éderson Sebastião Pinto: “favorável”. Senhor Presidente: “vereador José 

Guedes, como vota?”. Vereador José Geraldo Guedes: “favorável”. Senhor Presidente: 

“vereador Boi, como vota?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “a favor”. Senhor 

Presidente: “vereador Wesley de Jesus, como vota?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: 

“favorável”. Senhor Presidente: “vereador Soldado Flávio, como vota?”. Vereador 

Flávio de Almeida: “agora contra”. Senhor Presidente: “vereador Silvânio Aguiar, como 

vota?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “voto favorável, Senhor Presidente”. Senhor 

Presidente: “vereador Tiago Tito, como vota?”. Vereador Tiago Almeida Tito: 

“favorável, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Álvaro Azevedo, como 

vota?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “contra”. Senhor 

Presidente: “Coxinha? É porque ele pediu”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “a 

favor”.   Senhor   Presidente:   “por   sete votos favoráveis, um contra e uma abstenção”.  
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Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “dois contra”. Senhor Presidente: 

“ah, dois contra? Mas teve uma abstenção”. Vereador Flávio de Almeida: “foi na 

primeira votação, Presidente”. Senhor Presidente: “então ok, dois contra. O projeto foi 

aprovado, encaminho à sanção”. 2) Projeto de Lei nº 1.916/2020, autoria do Poder 

Executivo, que “Altera a Lei Municipal nº 2.620, de 29 de dezembro de 2017 e dá 

outras providências”. Senhor Presidente: “é o projeto que altera o PPA. Em discussão, 

em primeira votação. Vereador Coxinha, como vota?”. Vereador Alessandro Luiz 

Bonifácio: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador Kim do Gás, como vota?”. Vereador 

Éderson Sebastião Pinto: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador José Guedes, como 

vota?”. Vereador José Geraldo Guedes: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador Boi, 

como vota?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador 

Wesley de Jesus, como vota?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “favorável”. Senhor 

Presidente: “vereador Soldado Flávio, como vota?”. Vereador Flávio de Almeida: “a 

favor”. Senhor Presidente: “vereador Silvânio Aguiar, como vota?”. Vereador Silvânio 

Aguiar Silva: “favorável, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Tiago Tito, 

como vota?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “favorável”. Senhor Presidente: “vereador 

Álvaro Azevedo, como vota?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “a 

favor”. Senhor Presidente: “por unanimidade, o projeto foi aprovado em primeira 

votação. Segunda votação, Projeto de Lei 1.916/2020. Vereador Coxinha, como vota?”. 

Vereador   Alessandro  Luiz Bonifácio: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador Kim do  
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Gás, como vota?”. Vereador Éderson Sebastião Pinto: “favorável”. Senhor Presidente: 

“vereador José Guedes, como vota?”. Vereador José Geraldo Guedes: “favorável”. 

Senhor Presidente: “vereador Boi, como vota?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “a 

favor”. Senhor Presidente: “vereador Wesley de Jesus, como vota?”. Vereador Wesley 

de Jesus Silva: “favorável”. Senhor Presidente: “vereador Soldado Flávio, como vota?”. 

Vereador Flávio de Almeida: “Senhor Presidente, esse é qual projeto?”. Senhor 

Presidente: “projeto que altera o PPA”. Vereador Flávio de Almeida: “ah, tá. A favor, 

Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Silvânio Aguiar, como vota?”. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “sou favorável, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: 

“vereador Tiago Tito, como vota?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “favorável”. Senhor 

Presidente: “vereador Álvaro Azevedo, como vota?”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “a favor”. Senhor Presidente: “por unanimidade, o Projeto 

1.916/2020 foi aprovado em primeira e segunda votação, encaminho à sanção”. 3) Veto 

Integral do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 1.871/2019, autoria do vereador Tiago 

Almeida Tito, que “Dispõe sobre o horário de funcionamento das lojas de conveniências 

e congêneres que possuem atividade de comércio junto aos postos de combustíveis 

desta cidade”. Senhor Presidente: “em discussão, em primeira e única votação. 

Vereador Coxinha, como vota?”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “a favor do veto 

do prefeito”. Senhor Presidente: “vereador Kim do Gás, como vota?”. Vereador 

Éderson   Sebastião   Pinto:   “eu não posso... Fechar às dez horas. Então, eu vou votar a  
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favor do veto do prefeito...”. Senhor Presidente: “vereador José Guedes, como vota?”. 

Vereador José Geraldo Guedes: “a favor do veto”. Senhor Presidente: “vereador Boi, 

como vota?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador 

Wesley de Jesus, como vota?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “a favor do veto”. 

Senhor Presidente: “vereador Soldado Flávio, como vota?”. Vereador Flávio de 

Almeida: “contra o veto”. Senhor Presidente: “vereador Silvânio Aguiar, como vota?”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “contra o veto do prefeito, é logico, Senhor 

Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Tiago Tito, como vota?”. Vereador Tiago 

Almeida Tito: “contrário”. Senhor Presidente: “vereador Álvaro Azevedo, como vota?”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “contra”. Senhor Presidente: 

“vereador Fausto Niquini? Voto contra também. Deu empate. Precisava de seis votos. 

Veto mantido. Encaminho o veto do Projeto de Lei 1.871/2019 ao arquivo”. Vereador 

Wesley de Jesus Silva: “Presidente”. Senhor Presidente: “com a palavra o vereador 

Wesley de Jesus”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “eu quero pedir vista desse veto, do 

quatro e do cinco, que é o 1.872 e o 1.886”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação 

do vereador Wesley de Jesus, cedida vista dos Projetos de Lei nº 1.872/2019 e 

1.886/2019”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “tem um projeto meu, Senhor 

Presidente”. 4) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em votação o 

Projeto de Lei 1.903/2020. Em discussão, em primeira votação. Vereador Coxinha, 

como   vota?”.   Vereador   Alessandro   Luiz   Bonifácio:  “a favor”. Senhor Presidente:  
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“vereador Kim do Gás, como vota?”. Vereador Éderson Sebastião Pinto: “favorável”. 

Senhor Presidente: “vereador José Guedes, como vota?”. Vereador José Geraldo 

Guedes: “favorável”. Senhor Presidente: “vereador Boi, como vota?”. Vereador José 

Carlos de Oliveira: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador Wesley de Jesus, como 

vota?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “favorável”. Senhor Presidente: “vereador 

Soldado Flávio, como vota?”. Vereador Flávio de Almeida: “a favor”. Senhor 

Presidente: “vereador Silvânio Aguiar, como vota?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“favorável, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Tiago Tito, como vota?”. 

Vereador Tiago Almeida Tito: “favorável”. Senhor Presidente: “vereador Álvaro 

Azevedo, como vota?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “a favor”. 

Senhor Presidente: “por unanimidade, aprovado em primeira votação. Em segunda 

votação Projeto 1.903/2020. Vereador Coxinha, como vota?”. Vereador Alessandro 

Luiz Bonifácio: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador Kim do Gás, como vota?”. 

Vereador Éderson Sebastião Pinto: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador José 

Guedes, como vota?”. Vereador José Geraldo Guedes: “a favor”. Senhor Presidente: 

“vereador Boi, como vota?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “a favor”. Senhor 

Presidente: “vereador Wesley de Jesus, como vota?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: 

“favorável”. Senhor Presidente: “vereador Soldado Flávio de Almeida, como vota?”. 

Vereador Flávio de Almeida: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador Silvânio Aguiar, 

como vota?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “mantenho o meu voto favorável, Senhor  
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Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Tiago Tito, como vota?”. Vereador Tiago 

Almeida Tito: “favorável, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “vereador Álvaro 

Azevedo, como vota?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “a favor”. 

Senhor Presidente: “por unanimidade, em segunda e última votação, encaminho o 

Projeto 1.903/2020 à sanção. Com a palavra o vereador José Guedes”. Vereador José 

Geraldo Guedes: “Senhor Presidente, a alteração na Comissão de Legislação e Justiça, 

da qual eu sou o presidente...”. Senhor Presidente: “o senhor poderia falar mais alto um 

pouquinho. Fala mais alto um pouquinho, por favor”. Vereador José Geraldo Guedes: 

“Senhor Presidente, a alteração na Comissão de Legislação e Justiça, da qual eu sou o 

Presidente, se foi só naqueles projetos ou é permanente? A comissão reuniu, deu os 

pareceres, só faltaram as assinaturas. Temos as prova das entregas de todos os projetos e 

pareceres. A Comissão de Legislação e Justiça é uma das comissões mais pontuais da 

Câmara. Então, por um problema de saúde, eu fui à Câmara várias vezes, de manhã, e 

estava fechada. Eu não poderia nunca deixar de dar andamento aos meus exames, é 

difícil marcar as consultas e eu estou sempre levando meus exames em Belo Horizonte, 

segunda-feira, eu vou voltar. Eu tive uns problemas de saúde violentos, o senhor sabe 

disso, alguns vereadores sabem. Então, eu continuo sendo pontual, sou o primeiro a 

chegar, o Tiago Tito é prova disso, não garra nada em minha comissão. Então, eu queria 

saber se é permanente ou se foi só nesses oito projetos. Nós demos o parecer... Eu dei 

parecer, o Kim deu, o Tiago deu, em uma segunda-feira. Em uma sexta-feira, nós fomos  
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para assinar, me falaram, aliás, falaram com o Kim que os projetos estavam com o 

Álvaro, então nós voltamos... Nós não conseguimos entrar na Câmara e assinar. Então, 

eu queria saber do senhor se é ordem definitiva ou se é só nesses projetos”. Senhor 

Presidente: “encerrou? Terminou?”. Vereador José Geraldo Guedes: “terminei”. Senhor 

Presidente: “vereador José Guedes, eu determinei na semana passada, na última reunião, 

a alteração, a criação das novas comissões de Legislação e Justiça e também Comissão 

de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas, até para o bem do povo, inclusive tem um 

projeto com o senhor desde o ano passado, a menos de um mês, o senhor ficou quase 

um ano para dar um parecer de um projeto. Então, já está determinado. Eu pedi que o 

senhor apresentasse, segundo o senhor, o senhor não pôde fazer a reunião durante a 

semana toda. Eu pedi que o senhor apresentasse o atestado médico”. Vereador José 

Guedes: “reunião não, assinatura, não é, Presidente?”. Senhor Presidente: “o senhor não 

apresentou os atestados médicos no tempo hábil. Então, eu determino a criação, a 

nomeação de novas comissões. Comissão de Legislação e Justiça: Presidente, vereador 

Silvânio Aguiar”. Vereador José Geraldo Guedes: “Senhor Presidente, eu estou com a 

palavra”. Senhor Presidente: “Vice-Presidente da Comissão de Legislação e Justiça, 

Soldado... Vereador José Guedes: “Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “bloqueia, 

por favor, o microfone do vereador José Guedes”. Vereador José Guedes: “Senhor 

Presidente”. Senhor Presidente: “assessor, bloqueia, por favor. Vice-Presidente da 

Comissão   de   Legislação   e   Justiça, vereador Soldado Flávio de Almeida. Relator da  
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Comissão de Legislação e Justiça, vereador Tiago Tito. Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas: Presidente, vereador Soldado Flávio de Almeida. Vice-

Presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas, vereador Álvaro 

Azevedo. Relator da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas, vereador 

Tiago Tito. Essas comissões estão nomeadas até o dia 31 de dezembro de 2020. Encerra 

ou deixa falar?”. Vereador Éderson Sebastião Pinto: “Presidente”. Vereador Alessandro 

Luiz Bonifácio: “Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “com a palavra o vereador 

José Guedes”. Vereador José Guedes: “Senhor Presidente, eu como... Da Câmara, eu 

me sinto atropelado, vou ingressar na justiça, vou...”. Senhor Presidente: “sinta-se à 

vontade, vereador, é um direito do senhor. Com a palavra o vereador...”. Vereador José 

Guedes: “eu estou com a palavra, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “é um direito 

do senhor”. Vereador José Guedes: “eu estou com a palavra, Senhor Presidente”. 

Senhor Presidente: “bloqueia, por favor, o microfone do vereador José Guedes”. 

Vereador Éderson Sebastião Pinto: “Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “com a 

palavra o vereador Kim do Gás”. Vereador José Geraldo Guedes: “Senhor Presidente, 

eu estou com a palavra”. Senhor Presidente: “com a palavra o vereador Kim do Gás”. 

Vereador José Guedes: “calma, Senhor Presidente. É um direito meu”. Senhor 

Presidente: “com a palavra o vereador Kim do Gás”. Vereador Éderson Sebastião Pinto: 

“Presidente”. Vereador José Guedes: “deixe-me falar aqui, Kim. Senhor Presidente”. 

Senhor   Presidente:   “bloqueia   por  favor, assessor. Bloqueia o microfone do vereador  
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José Guedes. Com a palavra o vereador Kim do Gás”. Vereador Éderson Sebastião 

Pinto: “Presidente, já que você nomeou outra pessoa no meu lugar, eu gostaria de sair 

então das outras comissões que eu faço parte. Você está achando que a Câmara é uma 

selva, você está que nem um leão, você está o leão rei, mas não esqueça que o seu 

mandato vai acabar”. Senhor Presidente: “ok. Então, o senhor está solicitando que todas 

as comissões que o senhor faz parte...”. Vereador Éderson Sebastião Pinto: “isso”. 

Senhor Presidente: “ok”. Vereador Éderson Sebastião Pinto: “pode me tirar de todas as 

comissões. Presidente, o senhor está me tirando da comissão mais importante”. Senhor 

Presidente: “vou nomear outros vereadores para as comissões em que o vereador Kim 

faz parte”. Vereador Éderson Sebastião Pinto: “beleza. Presidente, você está achando 

que a Câmara é uma selva”. Senhor Presidente: “com a palavra o vereador...”. Vereador 

Éderson Sebastião Pinto: “eu estou falando ainda”. Senhor Presidente: “bloqueia, por 

favor, o microfone do vereador Kim”. Vereador Éderson Sebastião Pinto: “eu estou 

falando...”. Senhor Presidente: “com a palavra o vereador Coxinha. O senhor está sem 

áudio, vereador Coxinha. Com a palavra o vereador Coxinha. Vereador Coxinha”. 

Vereador Éderson Sebastião Pinto: “ele está que nem um leão. A selva vai te engolir, 

Presidente, você pode ter certeza”. Senhor Presidente: “bloqueia, bloqueia o microfone 

do vereador Kim do Gás. Libera o do Coxinha, o do vereador Coxinha. Com a palavra o 

vereador Coxinha”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “Presidente, pela ordem”. Senhor 

Presidente:   “com   a   palavra   o   vereador   Coxinha”.  Vereador Tiago Almeida Tito:  
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“Coxinha aqui travou”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “Presidente”. Senhor 

Presidente: “vereador Coxinha? Vereador Coxinha, ok, ok. Vereador Coxinha, com a 

palavra”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “Presidente. Presidente”. Senhor 

Presidente: “estou ouvindo”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “Presidente”. Senhor 

Presidente: “com a palavra o vereador Coxinha”. Vereador Tiago Almeida Tito: “ele 

está com a mão no microfone lá, uai”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “Presidente, nós já votamos tudo e exaurimos a pauta, não já?”. Senhor 

Presidente: “só um minutinho. Com a palavra o vereador Coxinha”. Vereador Tiago 

Almeida Tito: “Senhor Presidente, tem mais de oitenta pessoas nos assistindo”. Senhor 

Presidente: “com a palavra o vereador Coxinha. Fala mais alto, vereador”. Vereador 

Tiago Almeida Tito: “não está saindo o som dele, Senhor Presidente”. Vereador Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo: “o microfone dele está desligado”. Senhor 

Presidente: “a transmissão dele? Dá uma avaliada na sua conexão, vereador Coxinha”. 

Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente, exauriu os projetos, o senhor vai 

ficar em uma discussão infundada”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“exatamente”. Vereador Tiago Almeida Tito: “não vai render mais nada, não contribui 

em nada para a cidade e eu permito-me retirar. Peço desculpa às pessoas que estão nos 

assistindo”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, nós já 

exaurimos a pauta, já foram votados os projetos em pauta, lidos os pareceres e os 

projetos   novos   admitidos   em pauta, a pauta já acabou. Eles estão tentando falar, mas  
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não conseguem, então eu também acho que já vou me retirar porque já não tem mais o 

que fazer aqui”. Senhor Presidente: “com a palavra o vereador Silvânio Aguiar”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu quero só fazer um comentário, 

esse programa é a coisa mais interessante que tem, é aquela famosa frase: ‘quando um 

fala, o outro tem que calar’. O que está acontecendo com os vereadores? Eles se reúnem 

em uma mesma sala, um capta o som do outro. Eu acho que quem está de casa, está nos 

acompanhando e percebe isso com muita clareza, eu, o vereador Flávio, o Fausto, o 

Senhor Presidente, o Tiago Tito, o Álvaro, a gente consegue tranquilamente comunicar, 

sem problema nenhum. O grande problema é que eles estão todos dentro de uma mesma 

sala, começam a falar de forma desordenada e vira essa bagunça que a reunião tem 

virado. Eu penso que seria interessante que o senhor orientasse que não ficassem na 

mesma sala. Nova Lima inteira sabe disso. Mas eu acho que é interessante que eles 

sejam orientados quanto a isso, até por questões legais. Eu entendi o que o senhor vai 

falar”. Senhor Presidente: “vereador Silvânio Aguiar, muito bem colocada a sua 

observação, mas desde a primeira reunião, nós colocamos à disposição a Câmara 

Municipal de Nova Lima, cada gabinete, com assistência técnica, entendeu? Mas eles 

optaram por ficar, todas as reuniões, em uma mesma sala”. Vereador Éderson Sebastião 

Pinto: “Presidente”. Senhor Presidente: “dá eco, a recepção não fica boa. Infelizmente, 

mais de uma vez já foi falado”. Vereador Éderson Sebastião Pinto: “você desligou meu 

microfone,   Presidente”.  Senhor Presidente: “agradecemos a presença de todos e, sob a  
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proteção de Deus, declaro encerrados nossos trabalhos”. Vereador Éderson Sebastião 

Pinto: “Presidente”. Senhor Presidente: “muito obrigado, obrigado a todos os 

internautas que estão nos assistindo”. Vereador Éderson Sebastião Pinto: “Presidente”. 

Senhor Presidente: “boa noite”._____________________________________________  


